■扫码下载新民客户端 2018年4月29日/星期日 一版责编/吴迎欢 一版视觉/威黎明 本版责编/项 玮 本版视觉/威黎明

习近平在湖北考察时强调

坚持新发展理念打好"三大攻坚战"

新华社武汉 4 月 28 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调,全面贯彻党的十九大精神,以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力打好"三大攻坚战",扎实解决发展不平衡不充分问题,奋力谱写新时代湖北发展新篇章。

4月的荆楚大地,春意盎然,活力奔放。24日至28日,习近平在湖北省委书记蒋超良、省长王晓东陪同下,先后来到宜昌、荆州、武汉等地,深入农村、企业、社区,考察长江经济带发展和经济运行情况。

24 日下午, 习近平来到宜昌市 夷陵区太平溪镇许家冲村,实地察看 三峡移民新村建设和生产生活情况。 该村紧邻三峡大坝,全村人口中移民 占90%以上,是湖北省移民安稳致富 示范村。村子坐落在半山腰,俯临长 江,景色秀美。习近平沿着宽敞的村 道进村,驻足察看太平溪镇污水处理 ,了解长江沿岸乡村生活污水处理 情况。随后来到村委会广场,结合展 板听取湖北省和官昌市三峡移民搬 迁情况以及许家冲村发展情况介绍。 广场旁边有一个便民洗衣池,一些村 民正在洗衣服。习近平走到她们身 边, 同她们亲切拉家堂, 并兴致勃勃 拿起棒槌试着捶洗衣服。村民们告诉 总书记,过去是在江边洗衣服,现在 村里建了洗衣池,用上自来水,污水 也集中处理,这样既照顾到生活习惯 又很环保。总书记关切地询问村民 们日子过得好不好、是否适应新的 生活环境,并深情地说,为了三峡工 程建设, 不少人离开了相相辈辈居 住的地方,来到新的家园,这也是对 国家重大工程建设的贡献。村集体 是一个大家庭,不管是本地人还是 外地人,都是大家庭中的一员。要团 结一心,相互关爱,相互帮助,齐心 协力把新家园建设得更好。

习近平走进村便民服务室,详细了解许家冲村党组织建设和便民服务情况,饶有兴趣聆听村干部们齐声高唱用渔鼓调填词创作的《村党员公约》,夸奖内容写得好、朗朗上口。他还到村电子商务服务站察看库区特色产品展示,了解村民依

- 新发展理念,创新是第一位的
- 推动高质量发展是做好经济工作的根本要求
- 民生是最大的政治

托沿江依坝优势发展特色民俗产业、以特色产业带动创业就业等情况。他强调,乡村振兴不是坐享其成,等不来、也送不来,要靠广大农民奋斗。村党支部要成为帮助农民致富、维护农村稳定、推进乡村振兴的坚强战斗堡垒。

听闻总书记来了,村民们从四 面八方聚拢到广场上,纷纷向总书 记问好,争相同总书记握手。习近平 向大家招手致意,祝村民们日子越 过越好。

26 日上午, 习近平先后来到位 于东湖高新区的烽火科技集团和武 汉新芯集成电路制造有限公司,考 察企业创新发展情况。东湖高新区 是首批国家级高新区,2016年获批 中国(湖北)自由贸易试验区武汉片 区。这里是全球最大的光通信研发 生产基地,被誉为"中国光谷"。在烽 火科技集团, 习近平听取武汉市新 旧动能转换发展情况汇报,察看企 业自主创新成果展示,了解企业优 化调整产业结构和加强党建工作等 情况。展厅里陈列着烽火科技集团 以及长飞光纤光缆股份有限公司研 制的芯片、光纤等高科技产品。习近 平一边察看实物一边了解产品用 徐、性能、国产化率、在国际同行业 中的地位等情况。听到介绍烽火科 技在"超大容量、超长距离、超高速 率"光通信领域的研发和生产处于 世界领先地位,一根光纤上可实现 67.5 亿对人同时通话, 总书记点头 表示赞许。他语重心长对企业负责 人说,新发展理念,创新是第一位 的。我国已经成为世界第二大经济 体,过去那种主要依靠资源要素投 入推动经济增长的方式行不通了, 必须依靠创新。具有自主知识产权 的核心技术,是企业的"命门"所在。 企业必须在核心技术上不断实现突 破,掌握更多具有自主知识产权的 关键技术,掌控产业发展主导权。国 家需要你们在这方面加快步伐。他 要求企业加强党建工作,以党建引 领促进企业创新发展。

在武汉新芯集成电路制造有限 公司, 习近平听取了国家存储器基 地项目情况介绍,并到生产车间察 看国内领先的集成电路生产线。以 该公司为平台组建的长江存储科技 有限责任公司是国家存储器基地项 目的实施主体, 承担着我国存储器 跨越式发展、赶超世界一流的重要 使命。在生产车间,总书记仔细察看 集成电路生产线, 听取有关芯片全 流程智能化制造和加快国产化进程 情况介绍。他强调,装备制造业的芯 片,相当于人的心脏。心脏不强,体 量再大也不算强。要加快在芯片技 术上实现重大突破, 勇攀世界半导 体存储科技高峰。"两个一百年"奋 斗目标不是敲锣打鼓、轻轻松松就 能实现的。机遇前所未有,挑战前所 未有。每个人都要增强责任感、使命 咸, 在各自岗位上为中华民族伟大 复兴作出更大贡献。

接近中午时分, 习近平来到武 汉市青山区工人村街青和居社区, 考察棚户区项目建设和居民生活情 况。青山区在上世纪五十年代因兴 建国家"一五"重点工程武钢而建 区,逐步发展成为重化工聚集区、老 丁业基地, 近年来正积极推进产业 转型升级和生态环境保护。习近平 乘车途经青山江滩。只见长江水面 宽阔,沿岸绿树成荫,生态环境宜 人。习近平对江滩生态综合整治工 作表示肯定。在社区党员群众服务 中心, 习近平听取了武汉市棚户区 改造整体情况介绍,参观了小型展 馆,察看了棚户区实景还原和旧物 展示。当地负责同志介绍说,这里原 来是华中地区最大的老工业区棚户 区,经过改造,如今已成为高楼林 立、环境优美、设施完善、生活便利 的现代化住宅小区,4万多群众居 住条件得到显著改善, 总书记听后 十分高兴。他指出,棚户区改造事关 千千万万群众安居乐业。我们的城 市不能一边是高楼大厦,一边是脏

乱差的棚户区。目前全国棚户区改造任务还很艰巨。只要是有利于老百姓的事,我们就要努力去办,而且要千方百计办好。

在社区社会组织孵化器办公室,习近平详细了解社区公益组织培育和运行情况。听到公益组织义务为社区老人和残疾人提供送餐服务、解决生活难题时,总书记称赞他们做了件大好事。剪纸非遗传承人毛明月向总书记介绍了技艺传承情况,总书记希望他的剪纸工艺后继有人。接着,总书记走到坐在轮椅上的残疾女孩杜诚诚面前,听她介绍开展为盲人讲解电影服务情况,夸奖这是一项很有意义的工作。

在群众办事大厅,习近平同工作人员和前来办事的居民亲切交谈。大家向总书记表达自己的所见所想所愿,感恩党的好政策。习近平强调,社区是基层基础。只有基础坚固,国家大厦才能稳固。共产党是为人民服务的政党,为民的事没有小事,要把群众大大小小的事办好。要改革创新,完善基层治理,加强社区服务能力建设,更好为群众提供精准化精细化服务。基层党组织担负着领导社区治理的重要职责,要把党的惠民政策宣传好,把社区居民和单位组织好,打造共建共治共享的社区治理格局。

离开社区时,路旁挤满了群众, 掌声、欢呼声响成一片。习近平热情 同大家挥手告别。

28 日下午,习近平听取了湖北 省委和省政府工作汇报,对湖北各项 工作取得的成绩给予肯定,希望湖北 全面落实党中央决策部署,真抓实 干,埋头苦干,全力推动各项事业发 展,在决胜全面建成小康社会、夺取 新时代中国特色社会主义伟大胜利 的新征程上不断创造新的业绩。

习近平强调,推动高质量发展 是做好经济工作的根本要求。高质 量发展就是体现新发展理念的发 展,是经济发展从"有没有"转向"好

不好"。要推动供给侧结构性改革, 在"破"和"立"上同时发力,加快传 统产业改造升级,加快发展新兴产 业,增强经济发展新动能。要提高供 给体系质量,增强供给体系对需求 的话应性, 使中国质量同中国速度 一样享誉世界。要注重创新驱动发 展,紧紧扭住创新这个牛鼻子,强化 创新体系和创新能力建设, 推动科 技创新和经济社会发展深度融合, 塑造更多依靠创新驱动、更多发挥 先发优势的引领型发展。要强化生 态环境保护, 牢固树立绿水青山就 是金山银山的理念、统筹山水林田 湖草系统治理,强化大气、水、土壤 污染防治,让湖北天更蓝、地更绿、 水更清。

习近平指出,实施乡村振兴战略 是新时代做好"三农"工作的总抓手。 要聚焦产业兴旺、生态宜居、乡风文 明、治理有效、生活富裕,着力推进乡 村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生 态振兴、组织振兴,加快构建现代农 业产业体系、生产体系、经营体系,把 政府主导和农民主体有机统一起来, 充分尊重农民意愿,激发农民内在活 力,教育引导广大农民用自己的辛勤 劳动实现乡村振兴。

习近平强调,民生是最大的政治。要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,把人民群众的小事当作我们的大事,从人民群众关心的事情做起,从让人民满意的事情抓起,加强全方位就业服务,高度重视困难群众帮扶救助工作,加快建成多层次社会保障体系,加强社区治理体系建设,坚持精准扶贫精准脱贫,推进民生保障精准化精细化。

习近平指出,当前形式主义、官僚主义依然突出,又有新的表现形式。要把力戒形式主义、官僚主义作为加强作风建设的重要任务,大力弘扬真抓实干作风,推进工作要实打实、硬碰硬,解决问题要雷厉风行、见底见效,面对难题要敢抓敢管、敢于担责。要深入开展调查研究,摸清情况,找到症结,做到心中有数,不能拍脑袋决策,真正把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上。

丁薛祥、刘鹤、何立峰和中央有 关部门负责同志陪同考察。



新华社重庆 4 月 28 日电(记者 周闻韬)在重庆潼南区西北部,有一座建于清初的古镇,镇内山清水秀,猴溪、浮溪环绕,故取名双江。令双江闻名遐迩的,不仅是它400年的沧桑历史,还有这块土地上孕育的"人杰"——中共重庆地方执行委员会书记杨閏公烈士。

1898年3月10日,杨闇公出 生于双江镇邮政局大院。大院见证 了杨闇公少年时期的成长。

杨誾公(1898-1927),名尚述、 尚达,字醫公。他是中国共产主义 运动的先驱者之一,中国共产党四 川早期组织的创建者和卓越领导 人,还是第一次国共合作在四川的 开拓者。

杨閭公 头可断,志不可夺!

童年的杨閽公就读私塾,1913 年在兄长杨剑秋和杨宝民的支持 下,进入南京军官教导团学习军 事,后入江苏军官教导团。1915年 参加反对袁世凯的革命活动,1916 年秘密到江阴炮台策动官兵起义, 反对袁世凯窃国称帝,事泄未成, 遭到军阀搜捕。

1917年,杨闇公东渡日本求学,在日期间,他参与组织留日同学读书会,学习进步理论,曾被日本当局拘留。1919年,为声援国内五四运动,组织留日同学与爱国华侨到中国驻日公使馆门前请愿示威,抗议巴黎和会决议,在与前来镇压的日本宪警搏斗中被捕,身陷囹圄8个月。

1920年,杨闇公回国返川,两年后加入中国社会主义青年团。1924年6月前往上海,寻求党的指导。7月回重庆参加社会主义青年团重庆地方委员会的领导工作,任组织部长,后任书记。1925年春加入中国共产党。

1926年2月,经党中央批准, 杨闇公领导成立中共重庆地方执 行委员会,当选为书记。同年10 月,他与朱德、刘伯承等组成中共 重庆地委军事委员会,兼任军委书 记。参与策划顺(庆)、泸(州)起义, 在四川建立了共产党领导的革命 武装。

1927年重庆国民党反动派发 动三三一惨案,杨闇公不幸被捕,



■ 杨闇公像

反动派对他威逼利诱、残酷折磨,但他大义凛然,宁死不屈。敌人以 死威胁:"难道你不怕死吗?"他问 答道:"你们只能砍下我的头,可绝不能丝毫动摇我的信仰。我的头可断,志不可夺!"

1927年4月6日,杨闇公被 反动军阀割舌、断手、剜目后,身中 三弹,壮烈牺牲于重庆佛图关,时 年29岁。

杨闇公的一生短暂,辉煌,壮烈,犹如不断升腾的烈火,在历史上焕发出耀眼的光芒。他是中国共产党较早将武装斗争付诸实践并为之献出生命的革命家之一,他以生命和热血实践了自己的人生格言:"人生如马掌铁,磨灭方体"

今年,是杨闇公烈士诞辰 120 周年,也是他为革命英勇牺牲 91 周年。杨闇公旧居和陵园已是享誉 川渝的"全国爱国主义教育示范基 地",成为广大人民缅怀先烈和进 行爱国主义教育、国防教育及廉政 建设的课堂。每年景区游客接待量 达 150 万人次左右。